
 

 

 

                                          Distrikt 3 Midt-Østjylland 

Nyhedsbrev maj 2022 

 

 

Årsmøde i D3 den 7. april 

Referat af årsmødet, ledelsens beretning, øvrige beretninger, den nye forretningsorden samt Karen 

Skous præsentation med nyheder fra sekretariatet mv. findes på distriktets hjemmeside 

https://www.aeldresagen.dk/frivilligportalen/distrikt-3/distriktsledelsen/aarsmoeder 

 

Der var nyvalg af sekretær samt genvalg af den øvrige ledelse, som frem til næste årsmøde består 

af: Formand Lars Hvidberg, næstformand Erik Christensen, sekretær Winnie Egefjord, Kasserer 

Jens Degn og bestyrelsesmedlem Keld Skaaning.  

Evaluering af årsmødet foretages på kommende distriktsledelsesmøde.  Eventuelle bemærkninger 

og forslag til afvikling af årsmødet mv. modtages gerne fra alle lokalafdelinger, også de 12, som 

ikke var repræsenteret på årsmødet.  

 

Se præsentation af koordinatorer m.fl. på næste side.  

 

Temadag ”Ensomhed og fællesskaber” den 19. april.  (social-humanitær) 

En velbesøgt temadag med 2 væsentlige emner, som er knyttet tæt sammen ensomhed og 

fællesskaber for mænd. En større andel af mænd er ensomme og rammes generelt hårdere af 

ensomhed. Det er ikke ukendt viden og der iværksættes i mange lokalafdelinger aktiviteter mod 

ensomhed, samt aktiviteter målrettet mænd.                                                                                                  

Der sidder stadig mange ”derude” som går under radaren, hvordan får vi fat i dem? og hvordan kan 

vi gensidigt hente inspiration i lokalafdelingerne. Distriktets opgave er blandt andet at skabe 

netværk og dele viden. Vi bør overveje et netværk omkring ensomhed og fællesskaber, et oplagt 

emne på en kommende temadag.  Se slides på hjemmesiden 

https://www.aeldresagen.dk/frivilligportalen/distrikt-3/social-indsats 

Tak til Karin. 

 

 

Temadag ”Status og perspektiv på det ældrepolitiske arbejde i D3” den 10. maj (ældrepolitik) 

Det ældrepolitiske arbejde er atter kommet op at køre efter Coronaen, det var oplevelsen på 

temadagen, hvor Tina Hosbond og Steen Kabel fra sekretariatet kom med gode input til det lokale 

ældrepolitiske arbejde. Der venter vigtige opgaver ude i kommunerne med både ny ældrelov og 

sundhedsreform. På mødet gav regionsrådspolitiker Anders. G. Christensen sit bud på nogle af 

problemstillingerne på det ældrepolitiske arbejde i region Midt. Ældre Sagens sundhedspolitiske 

arbejde i regionen og det ældrepolitiske arbejde i kommunerne er vigtigere end nogen sinde.  

Se slides på hjemmesiden på dette link  

https://www.aeldresagen.dk/frivilligportalen/distrikt-3/aeldrepolitik--lokal-indflydelse 

Tak til Eva og Eigil.  
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Møde mellem Distrikterne og Frivilligafdelingen den 2. juni 

Lars og Erik deltager i møde i Snorresgade med interessante emner på dagsordenen. Blandt andet 

distrikternes virke og organisatoriske placering, arbejdet med synlighed i distrikterne (vi er godt på 

vej i D3). Strategien 2023-2027 med fokus på distriktsniveauet. Fra distrikterne er der forslag om 

drøftelse af ÆS`frivillighedspolitik og implementering af Office365 i lokalafdelingerne, der som 

bekendt er blevet forsinket. Endvidere ønskes en drøftelse af situationen med de stigende 

brændstofpriser og effekten på frivillige. Italesættelse af netværksdannelse bør også ske på mødet, 

netværksdannelse er et af redskaberne til at gensidig inspiration og videndeling mellem 

lokalafdelingerne i D3 

Mange væsentlige emner, som senere kan tages og i Distrikt 3.  

 

Projekter og aktiviteter i koordinationsudvalg og lokalafdelinger 

Ledelsen vil meget gerne høre om spændende aktiviteter, såvel nye som eksisterende. 

I Hedensted har koordinationsudvalget indledt et samarbejde med kommunen om hjælp til ældre 

borgere i lokalområdet med overgangen til MitID. Kommunen varetager myndighedsopgaverne, 

mens Ældre Sagens IT-frivillige hjælper med praktiske opgaver som kodeviser, installering af apps.  

I uge 19 var der mere end 100 ældre borgere, som fik hjælp (2-3 timer en dag om ugen) i 

frivillighusene i de 3 centerbyer. KOU´s projekt bistår ældre, som har et konkret, akut behov for 

hjælp. Indtil videre en succes, som evalueres i juni. Yderligere info hos Erik Christensen 2781 1843 

 

 

 

Præsentation af koordinatorer 2022.  

  

 

Social-humanitær 

koordinator 

Karin Skovgård 

Sørensen 

 

Jeg gik på pension januar 2020 efter mange år 

som laborant på Århus Universitet. Herefter 

frivillig i Ældre Sagen dels i D3, dels som 

medlem af lokalbestyrelsen i Hadsten, hvor jeg 

varetager det socialhumanitære og ældrepolitiske 

og er medlem af koordinationsudvalget. 

  

 

Ældre- og 

sundhedspolitisk 

koordinator 

Eva Terkelsen 

 

Jeg er bosat i Rask Mølle med min sambo. 

Uddannet sygehjælper og fodplejer, nu pensionist. 

Min hjertesag er det ældrepolitiske, og jeg er 

ældrepolitisk kontaktperson i Tørring-Uldum 

lokalafdeling samt i koordinationsudvalget i 

Hedensted. Derudover er jeg ældrepolitisk 

frivillig i D3.  

 

 

 

Ældre- og 

sundhedspolitisk 

koordinator samt 

medlem af regionalt 

sundhedsudvalg 

Eigil Ege  

 

Jeg er gift med Mette, Uddannelse 

maskintekniker, boet og arbejdet som tekniker-

Driftsleder i Sønderjylland 45 år. Flyttede som 

efterlønner i 2013 til Aarhus. Jeg har siddet i 

Aarhus Ældreråd i 4 år. I Sønderjylland har jeg i 3 

perioder været medlem af kommunalbestyrelsen, 

nær Aabenraa. 



 

 

 

 

Medlem af  det   

regionale     

sundhedsudvalg 

Jesper Schou 

 

 

Jeg er født i 1950.  Er speciallæge i psykiatri med 

særlig kompetence inden for ældrepsykiatri. 

Medlem af Ældre Sagens Sundhedsudvalg (tidl. 

Sygehusudvalg) i Region Midtjylland siden 2008. 

 

 

 

 

IT-koordinator 

Winnie Egefjord 

 

  

 

Har været it-koordinator siden 2018.  

Områderedaktør, webmaster i D3 

Lokalredaktør, webmaster i Ebeltoft, Rønde og 

Assentoft 

 
 

 

 

 

 

IT-koordinator 

Jens Degn 

 

 

 

 

Har været it-koordinator siden 2020. 

Kasserer i D3 og i Ebeltoft lokalafdeling 

 

 Funktionen som 

koordinator for 

motionsområdet er 

pt. vakant.  

 

 

 

 

Hugo Strunge Franks kandidatur til landsbestyrelsen 
Hugo agter at kandidere til en af de 3 pladser, der er på valg i landsbestyrelsen, på delegeretmødet i 

november  

Dette gjorde han senest rede for på årsmødet. Hugos kandidatur støttes af distriktet. 

Efter sommerferien indleder distriktsledelsen i samarbejde med Hugo en kampagne for valg af 

Hugo Strunge Frank.  

Mere om dette på kommende møder samt i kommende nyhedsbreve. 

 

 

Næste 3 nyhedsbreve ventes udsendt i august, november og december.  

 

 

Med venlig hilsen   

Ledelsen i Distrikt 3  

Lars, Erik, Jens, Keld og Winnie. 
 


